

线上认领 线下栽种

今年植树节流行“云”上过

本报讯 今年3月12日是全国第42个植树节,我市各地在落实防疫举措、开展小规模现场植树活动的同时,还注重推行“互联网+全民义务植树”模式,通过线上认领、线下栽种,广泛开展“云植树”活动,进一步拓宽义务植树渠道,丰富植树内涵,提高公民的尽责率。

挥锹、铲土、扶苗、培土、浇水……前天,一场以“我在金匮有棵树”为主题的“互联网+义务植树活动”在五里家园小区和谐广场西侧空地举行,5组居民家庭代表参与了活动。今年植树节期间,金匮街道将在古运五爱苑、五星家园、南长街滨水路三大区域,种植樱花、红枫、海棠、红梅等树木2000余棵。“活动全部通过‘云植树’方式进行,居民线上免费认领,工作人员线下完成种植。这样大家既参与了植树活动,又减少了人员集聚。”金匮街道工作人员贾军松介绍。

疫情防控不误造林绿化。今年市绿委办也联合共青团市委等单位组织了植树节“云认领”活动。活动以家庭为单位,

每户可免费认领一棵树,共1000棵,市民可通过“无锡自然资源和规划”或“团聚无锡”官方微信相关链接报名。树苗将由尚贤河湿地公园工作人员代为种植在湿地公园内。与此同时,主办方还将把市民报名时需填写的环保或抗疫“微心愿”制作成认领卡,陆续悬挂到小树上,让市民的美好祝福伴随小树一同“成长”。

市绿委办人士介绍,就在前不久,省绿委公布了21个“互联网+全民义务植树”基地,金匮公园、江阴高新区蟠龙山公园、宜兴市云湖景区吊桥基地入选省级基地。此外,我市还挑选了梁溪区北兴塘河湿地公园、锡山区馨和园、惠山区古庄白荡省级湿地公园、滨湖区区长广溪国家湿地公园、新吴区慧海湾生态公园5家单位作为市级基地的试点,鼓励各基地结合四季特点,开展植树种花、认建认养、家庭园艺讲座、树木刷白、志愿服务等活动,打造宜劳、宣教、宜游的植树基地。

据悉,去年,我市国土绿化工作成绩斐然。全市完成造林绿化1.2万亩,完成



昨天,宜兴市佳禾绿化工程有限公司的60多位员工在龙背山紫云台地段,种植香樟、紫薇等多种苗木,进一步美化城市面貌。(丁焕新 摄)

湿地修复8000亩以上,自然湿地保护率从2018年的54%上升到2019年的61%,位居全省第二。今年将继续深入挖掘造林绿化潜力,完成造林绿化1.2万亩,培育珍贵用材树种117万株,路旁、村旁、水旁、宅旁四旁植树50万株,全市林木覆

盖率保持在27.7%以上。同时,还将创建宜兴太湖省级湿地公园,新建2个湿地公园,修复湿地4000亩,让自然湿地保护率稳步提升,并在市区新增至少200万平方米绿地,不断提升绿化建设品质,变“绿在城中”为“城在绿中”。(王怡菘)

相关新闻

绿色是城市最美“底色”,但有很多人不爱惜

“春雷行动”将严管重罚毁绿行为

本报讯 昨天,90多名城管志愿者在梁溪区广澄路与惠暨大道东北角的废弃地上植树,与此同时,滨湖区城管执法队员在中南西路查获一起装载机绿化违停。人们植绿的同时,却有人在毁绿。当前,无锡城市环境整治“春雷行动”正在全市铺开,毁绿是头号整治对象,实施绿化美化是环境提升的重点。

记者在梁溪区、新吴区几个小区走访发现,小区内部和周边绿化违停非常严重,大片大片的绿化带被碾压得面目全非,居民意见很大,但车主却抱怨没地方

停车。“绿化违停最能反映出居民爱护绿化的意识淡薄。”多名社区、物业工作人员说,但在毁绿与停车之间,社区和物业左右为难。

绿化违停保存证据困难,查处程序很复杂,流程很长。“一旦采取强制拖车等执法手段,执法成本高,当事人抵触情绪很大,很容易引发矛盾冲突。”受访的一线执法人员均提出:建议借“春雷行动”之机,通过地方立法将绿化违停纳入违停查处系统,与公安机关联网,完善技防措施,实施顶格处罚。同时,结合城市精细化管理,绿化违停严重的区域数字城管应重点查拍,强化网格管理,屡教不改的列入“黑名单”管理。

无锡绿化养护水平较高,但还有进一步提升的空间,一些区域还“欠账较多”。梁溪区连续多年开展废弃地整治,一些废弃地改造为绿化游园后很受周边居民欢迎。“春雷行动”启动后,梁溪区今年绿化养护再升级:新建、改建游园110个,中心商务区绿化全面整治,老新村补绿6万棵,预计投入将超过一亿元,力度空前。

“毁绿种菜,绿化违停长期得不到纠正,助长了部分居民随意毁绿的歪风。”一名区城管执法局副局长说,此次“春雷行动”整治毁绿,一个鲜明的信号就是要对毁绿行为实施严管重罚。“只有在优化绿化布局、提升绿化美化水平的基础上,对违法毁绿行为进行严管重罚,才能提升居民爱护绿化的意识。”

滨湖区城管局绿化科工作人员说,今年滨湖区将在进一步优化绿化布局的基础上,对绿化违停、擅自砍伐、毁绿种菜等行为进行严管重罚。

(范绪绪)

战疫 武汉日志

无锡医生开出心理解药 “六字诀”减压

昨天,队员谌利民和队友们继续奔波在武汉抗疫一线,为患者和医护人员送上“心理解药”。前两天,谌利民战斗所在地武汉江汉方舱医院“休舱大吉”,但他们的战斗并没有结束,“我们会一直跟武汉人民在一起,和各援助省市的医疗队在一起。疫情不退,我们不归!”

这是一场搏击病毒的阻击战,也是一场心理战。队员张国富在长江航运总医院巡诊时,遇到一位特殊的母亲,她有一个患自闭症的孩子,家庭的不幸和疾病的痛苦几乎把她压垮,她失眠、烦躁,甚至生出绝望轻生的念头。张国富和队友们通过倾听、共情、疏导等“心理武器”,帮助她宣泄情绪,驱散她内心的阴霾,同时鼓励她主动寻求残联、民政、社区等各级各部门帮助,一起助她和家庭渡过难关。

方舱医院“休舱”后,队员谌利民的工作重点转向患者的集中隔离点以及休诊的医疗队,继续为他们提供心理援助服务。“疫情中的心理干预,是一场持久战。”谌利民说,应激状态下,人们来不及顾及心理上的感受,那时候救命要紧,等到身体上的疾病危机缓解了,心理症状就会显露出来。他们最近去山东省医疗队驻地,为休整下来的护理人员提供服务,有两位护士反映说,“原来工作时整个人紧绷得厉害,现在歇下来以后,感觉压力一下子卸了。失眠,情绪差,想孩子,想家人,经常莫名其妙就会掉眼泪。”

如何为心理减压,张国富开出“六字诀”药方:一是“停”,不要胡思乱想,总是去关注负面信息,要给自己按下“暂停键”,把注意力转移到正在做的事上;二是“止”,及时止损,不要再给自己和家人增加压力,图添烦恼,要试着想想“若是其他人在向我诉苦,我怎么去开导他”;三是“转”,转变观念,给自己一些正面的思考,想着现在的新冠肺炎防控形势已经全面向好;四是“动”,在家中保持适量运动,因地制宜利用跑步机慢跑、跳绳、瑜伽等;五是“静”,静就是静心或者静观,动能修“身”,静能养“心”,静的方法很多,如正念、冥想就是其中最有效的方法;六是“松”,如腹式呼吸,渐进式肌肉放松训练,想象式放松训练等,都是有效的放松技术。

(记者杨明洁连线无锡医疗队 采访记录)

金匮公园今起限流

采取“园中园”形式,严禁野餐露营等人员聚集性活动



本报讯 又到一年樱花季。作为本地最大的免费赏樱佳处,金匮公园的“一举一动”,各界格外关注。昨从无锡经济开发区获悉,金匮公园今年的樱花节已取消,并于即日起实行适当限流,确保游客安全有序赏樱。

每年春天,作为锡城赏樱胜地之一的金匮公园里总是游人如织。非常时期,非常之举。景区管理方太湖新城集团瑞景公司相关负责人介绍说,即日起,公园每天8:00-20:00开放,内部停车场暂不对外开放,自驾游可根据交警指示在周边贡湖大道辅

道、高浪路辅道、立德道等有序停车,以便从景区外围开始就做到分散人群、防止聚集。景区内则采用“园中园”的形式,在樱花林周边设置围挡,在樱花大道两侧安排出入口,严格落实适当限流,确保游客安全有序赏樱。

往年赏樱季,金匮公园日均客流量为3万至5万人次,精准防控、精细化管理任务重、难度大。针对双休日可能出现的游园人数高峰,经开区综合执法、公安、交警等部门及广大志愿者将配合景区管理方,在景区内及周

边加强巡查执法、维护环境秩序、做好宣传引导,防止出现人员聚集、攀越护栏、违法停车等现象。疫情防控期间,园内禁止开展野餐、露营、文体活动等人员聚集性活动,谢绝携带帐篷、地垫等装备入园。

“樱花年年有,明年再看也不迟。”在做好精准防控、精细管理的同时,景区管理方呼吁广大市民尽量减少出行、减少聚集。经开区还专门发布了《关于疫情期间金匮公园樱花季游园公告》,号召广大游客积极配合景区管理,文明游园、文明赏花。

(惠晓婧 文、还月亮 摄)

妙光塔将采用预约限流等方式开放登塔

本报讯 昨天,记者获悉,妙光塔修缮亮化工程项目顺利通过验收,并有望开放参观。

妙光塔始建于北宋,重建于明代,被列为“锡山八景”之一。塔为八面七层楼阁式砖塔,总高约46米,由塔基、塔身和塔刹三个部分组成。妙光塔距上次维修(2007年)已逾十年,因自然力影响,建筑出现屋面瓦片局部破损、屋脊局部泥塑脱落、油漆剥落、墙面粉刷层剥落、塔内人为刻画涂损等现象,影响文物本体安全,给

文物的保护利用展示带来困难。得益于《无锡市文物保护工作三年行动计划》,近200万元资金被用来给古塔“整容”。

昨天记者看到,古塔原先的墙面、栏杆破损等情况得以修复和加固,并做了防雷、防腐、防蛀处理,解决渗漏问题,保证了对文物建筑最小干预的同时较好地达到设计要求。为凸显妙光塔在老城内的景观效果,在修缮文物时,江苏古运河集团公司出资同步实施了亮化提升,采用安全灯具,智能

控制模块,手机全程监控,如遇短路跳闸能够网络报警提示。

修缮后的古塔在夜晚可以发出七彩灯光,经春节期间的试运行,各项指标均达到相关要求,给夜晚的南禅寺景区带来了更时尚的视觉感受。据悉,目前有关部门正在加紧研究开放方案,未来将采用预约限流等方式,在确保安全可控的前提下,开放古塔的登塔参观,让更多的游客市民感受无锡南门口上、古运河畔的江南风韵。(小满)

推动新时代党校事业高质量发展

上接第1版>>>对标建设一流党校标准,进一步抓重点、补短板、增优势,确保《条例》各项要求落地落实。要始终坚持党的领导,认真履行党委办党校、管党校、建党校主体责任;要提高教育

培训水平,把理论教育和党性教育主业主课做实做优;要突出教学科研融合,提升学科建设、科研工作、咨政服务水平;要强化人才队伍建设,多措并举解决师资队伍

力改善办学条件,提高软硬件设施保障能力。

徐劭要求市和(县)区委党校加强对下级党校的工作督导和业务指导,积极推进资源共享,抓好办学质量评估,上下联动、形成合力,共同开创无锡党校系统事业高质量发展新局面。(顾庆赞)

我市第十批援疆干部人才即将启程

本报讯 昨天,我市召开第十批援疆干部人才欢送培训会。新一批39名援疆干部人才即将启程奔赴阿合奇和霍城开展援疆工作。市委常委、组织部长冯军出席会议。

冯军勉励援疆干部人才要把援疆作为提升自我的“磨刀石”、干事担当的“大舞台”,以高度思想自觉和行动自觉来认识援疆工作的重要意义;要努力维护受援地社会稳定、推动当地经济发展和民生改善、促进交流交往交融,以新时代援疆工作的战略要求为指导推动援疆工作落实到位;要讲政治、讲方法、讲纪律,以更实工作方法和作风要求提升无锡援疆工作水平。

据悉,20多年来,无锡已有9批援疆干部人才积极响应党的号召,不远万里对口支援新疆,为当地社会稳定和经济发展作出重大贡献。昨天的欢送培训会上,多位“老援疆人”给第十批援疆干部人才传授经验、交流工作心得。市委组织部为新一批援疆干部人才准备了防疫“暖心包”,嘱托大家在做好自身防护的同时以昂扬姿态和务实工作,为我市援疆工作作出新的更大贡献。(东亚)

我市率先落实 应急稳岗返还政策

本报讯 昨天,市人力资源和社会保障会同市财政局出台《关于做好疫情防控期间失业保险稳岗返还有关工作的通知》,在全省率先落地落实应急稳岗返还政策,积极帮助企业纾困解难,切实减轻企业负担,稳定职工队伍。此次实施的应急稳岗返还,将对批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等受疫情影响较重、坚持不裁员或少裁员的服务业企业,参照困难企业标准,给予3个月的失业保险稳岗返还补贴。

相关负责人介绍,我市将阶段性放宽政策享受条件,对中小微企业失业保险稳岗返还的裁员率标准放宽至不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标5.5%;对参保职工30人(含)以下的企业,裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%。其他企业裁员率标准继续按2019年末全国城镇登记失业率3.62%执行。此外,我市还将优化返还流程,对失业保险稳岗返还政策实行简易程序,经各部门数据比对完成联合会办,核实后符合失业保险稳岗返还条件的企业,无需申请,直接予以返还。

截至目前,无锡市区已发放一般稳岗返还1.77亿元,惠及3万余家企业。第一批应急稳岗返还发放业已启动,昨天起向社会公示,预计发放2.5亿元,惠及批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等4类服务业企业8000余家。(挥戈)

无锡怡和医院项目 全面复工

本报讯 昨天,一棵棵树苗在春风里种下,为正在建设中的无锡怡和医院上添了一抹新绿,也吹响了该项目全面复工的号角。目前土建工程基本完工,包括妇产、康复和颐养在内的三个项目预计年内全部正式投入运营。该院于去年12月与市妇幼“牵手”正式成立无锡市妇幼保健院怡和分院,助推我市妇幼健康事业高质量发展。

位于经开区的怡和医院工地上,三个项目的土建工程基本完工,室外配套完成80%,目前已进入室内装潢阶段。随着全面复工复效序幕拉开,项目建设步伐将恢复如初,进入全面冲刺阶段。“到4月中旬,无锡怡和医院的绿化工程将完成80%左右。”长江润发集团总裁、长江润发健康产业集团董事长郝霞秋介绍,该项目自落地后便处于全速建设中,春节后项目工地一手抓防疫防控,一手抓复工复效,第一时间全方位进行工地防控管理,为复工复效创造有利条件。正式复工后,项目工地严格执行防控防疫措施,并积极配合做好返岗人员的核酸检测工作。

据了解,无锡怡和医院项目总投资15亿元,包括无锡怡和妇产医院、康复医院和颐养院三个项目,预计年内全部正式投入运营。2019年12月,无锡市妇幼保健院怡和分院正式挂牌成立,构建了无锡一南一北妇幼医院的合作框架,双方将在专学科建设、临床技术、人才培养、医院管理等方面深度合作、共同发展,为广大妇女儿童提供全方位、全生命周期的健康服务。(逄恒贞)

守望相助携手应对风险挑战

上接第1版>>>中方支持联合国、世卫组织动员国际社会加强政策协调,加大资源投入,特别是帮助公共卫生体系薄弱的发展中国家做好防范和应对准备。中国已经宣布向世卫组织捐款2000万美元,支持世卫组织开展抗击疫情的全球行动。

习近平强调,新冠肺炎疫情的发生再次表明,人类是一个休戚与共的命运共同体。在经济全球化时代,这样的重大突发事件不会是最后一次,各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。国际社会必须树立人类命运共同体意识,守望相助,携手应对风险挑战,共建美好地球家园。今年是联合国成立75周年,我们支持国际社会以此为契机,重申对多边主义承诺,加强和完善以联合国为核心的全球治理体系。中方将继续支持联合国工作。